

# 补齐发展短板 打造区域优势

**本报讯** 区委十三届四次全会提出,要在创造区域优势上攻坚突破。并指出,打造区域综合竞争优势,是推动跨越发展、实现快速崛起根本保证。如何创造区域竞争优势,就是要做到“短板不短,优势更优”。

首先,要补齐交通基础设施短板,提升基础竞争力。近年来,我区以“常金一体化”战略为契机,实施“常金交通一体化”几条重要道路,加速了常州产业、科技、项目和基础设施西进,加快了金坛与常州的区域经济发展,集聚了区域资源要素,推动了同城化发展。当下,要按照区委十三届四次全会提出的要求,确保苏南沿江铁路上半年开工建设,争取镇宜铁路线型稳定,做好丹金溧快速通道前期工作,大力推进233国道、茅山旅游大道等重点新建、改扩建工程建设,推动我区成为区域交通节点城市,打造常州与金坛“半小时经济圈”,

加快我区与常州产业布局同城化、公共服务同城化步伐,提升区域综合竞争力。

其次,要补齐城市短板,进一步优化区域环境。现代城市,不仅需要互联互通的交通运输体系,还需要生态绿色和功能完善的城市配套体系。绿色是张家港城市鲜明特色。张家港市在传统产业转型升级、重点行业节能减排、资源能源综合利用等方面先行先试、积极探索,培育了一批绿色发展企业,包括钢铁、化工、纺织等行业的部分企业已成为行业中可持续发展的“领跑者”。这些都值得我们借鉴和学习。我们要进一步加快良常实验学校、第一人民医院等一批重点工程建设力度,进一步完善城市基础设施,让老百姓获得感、满

足感、幸福感越来越多,让金坛变得更美丽、更舒适、更宜居。

未来,要继续创造区域优势,我们要按照区委十三届四次全会提出的要求,以平台优势赢得竞争优势,切实推进交通体系前瞻性规划、重点工程超前性建设,努力构建高速铁路、通用机场、港口航道等融为一体的现代交通,全面提升金坛经济开放度。切实推进园区基础设施建设,完善提升服务功能,建设产城(镇)融合示范区,不断提升重大项目、创新企业承载力。切实推进滨湖新城开发建设、金沙老城改造更新,不断完善城市功能、提升城市品质,增强城市吸附力,推动金坛快速发展、跨越发展。

蒋建君



## “史上最牛”的耕地保护制度护航—— 我区以土地“杠杆”撬动经济发展

**本报讯** 记者从区国土资源局了解到,我区自去年出台堪称“史上最牛”的耕地保护制度以来,严守用地“天花板”,有力地促进地方经济发展。

我区在去年出台的违法违规用地整治意见中,将违法违规用地整治纳入政府工作考核,明确了乡镇(街道)党政主要负责人作为违法用地监管第一责任人负主要责任,不仅考核分数直接与经济收入相挂钩,还将作为党员干部政绩评价和考核的重要依据之一。该意见出台后对遏制违法违规用地增长势头起到震慑作用,对进一步严格土地管理,杜绝违法违规用地行为,为经济社会发展营造良好的环境。

此外,我区不断完善土地规划,通过房屋动迁、土地整治、高标准厂房建设等,在全省率先建立“三维工业用地管理信息系统”,成功创建全国国土资源节约集约模范市、江苏省土地执法模范市、江苏省高标准厂房建设与使用地区,在土地资源保护和保障经济发展上两手抓、两手硬,互促互进、相得益彰。在土地资源有力支撑下,我区坚持“实体为本、产业强区”,瞄准智能制造产业,打造园区平台、打开发展空间,加快项目引进、加快项目建设,以土地为“杠杆”撬动经济发展“板块”,达到保资源、促发展的目的,经济发展迈上了快车道。

王舒 蒋建君

## 没有“最严”只有“更严”—— 交通违法“全面记分”时代来临(系列报道四)

**传递文明正能量:以交通文明引领城市文明**

**本报讯** 据《新华日报》报道,北京、上海、广州、深圳、杭州等大部分城市已陆续实行交通违法曝光全面记分,实践证明,全面记分对机动车交通违法行为的压降明显,各市降幅均在30%左右。

“扣分罚款只是一种手段,文明习惯养成才是目的。”在其过程中,离不开诸如“最严交规”“全面记分”等条款的系统约束,离不开交通执法人员参与其中以及各种电子设备的更新换代,更离不开全社会共同参与和不懈努力。

2017年是我区文明城市建设基础年,区委、区政府制定出台了《关于建立文明城市建设长效管理机制的意见》等系列文件,建立5大机制12项工作制度,实施文明城市建设六大提升

工程,全面提升城市文明程度。

作为六大提升工程之一的文明交通提升工程,区各相关部门以提升全民文明交通意识着手,积极开展交通违法“随手拍”活动,鼓励群众对“货车车辆闯禁区”、“违法占用公交车道”、“机动车加塞”等违法行为进行举报,组织“文明行车·礼让斑马线”、文明交通宣传进社区、进校园等活动,并在汽车站、公交站台等交通诱导屏上投放公益广告,倡导文明出行、安全出行理念,引导人们自觉形成“文明行车、文明行走”的良好习惯。

区公安交警部门创新举措,坚持交通“治堵”,大力开展“车辆乱停”专项整治。从拉网排查交通信号灯、标志标线和安全设施,到商业大街、主次干道施划机动车位、非机动车位,从安装行人闯红灯语音警示器、新增违停抓拍设备、发放《文明出行承诺书》,到安

装“礼让斑马线”电子抓拍系统,一系列措施让城市道路交通环境面貌焕然一新。

文明城市建设是一项社会系统工程,也是一项长期的工作任务。行人、车辆是城市流动的风景线,交通是城市文明的折射窗。“全面记分呼唤的是文明自觉,呼唤的是文明出行的‘金坛秩序’。”区建设文明城市指挥部办公室主任匡小红表示,“打造安全畅通、和谐有序的出行环境,以交通文明引领城市文明,不断增强市民对全国文明城市称号的认同感、荣誉感和自豪感,不断增强金坛综合竞争力,赢得发展新优势,塑造城市新形象!”

陈玲



## 更便捷—— 公积金新增两类网上提取业务

**本报讯** 近日,记者从住房公积金管理中心了解到,为方便职工办理公积金业务,市住房公积金个人网上服务厅在原有三类提取的基础上又增加了两类提取。

目前个人网厅在线业务办理功能包括:租住商品房提取、退休(退职)提取、解除劳动关系并离开本市提取、购买本市商品房提取、按年还商业性住房贷款提取、个人公积金账号密码变更、提取支付直联银行卡的绑定及变更业务。

为确保个人信息的安全,缴存职工需要先持个人身份证和住房公积金储存卡还有本人正常使用的手机到住房公积金各服务窗口,与中心签订《常州市住房公积金线上业务办理协议》后,方可登录个

人网上服务厅办理相关业务,免去奔波麻烦,电子办公更加便捷高效。

按年偿还商业性住房贷款提取(简称按年还商贷提取)且已在中心柜面办理过征信授权业务的职工,可在网厅提取其住房公积金账户内的存储金额,用于偿还其商业性住房贷款本息。

网厅办理业务,申请对象为办理商业性住房贷款的借款人,申请时在本区无未还清住房公积金贷款或“公转商”贴息贷款。达到对准予提取标准的,由公积金中心将提取资金直接转入职工本人名下住房公积金承办银行借记卡账户内。同时,每年申请提取一次的,提取总额不超过申请时的上一个月应还住房贷款本息额的12倍。

徐峰 徐欢

## 重见,爱的光明



李登凤老人接受治疗

**本报讯** 1月4日,这个日子让朱林村73岁老人李登凤终身难忘。受白内障困扰多年的她,怎么也没想到自己没花一分钱竟然治好了这顽疾,终于可以重见光明了。由朱林镇计生协、民政携手南京爱尔眼科医院开展“送光明到基层”眼科义诊活动,李奶奶成了受益者。由于行动不便,朱林镇计生协特地安排志愿者陪同她到南京接受手术治疗,免去了全部治疗费用6000元并安排了复检。

据了解,此次“送光明到基层”眼科义诊活动先后持续两天,数百名老人接受了视力测试及白内障、青光眼、眼底疾病、眼部干涩不适等各种眼科疾病的检查。义诊的同时,相关眼科知识的普及得到了老人们的一致好评。其中16名老人接受了免费手术治疗,真正体现了计生工作者的实干为民。

邵楨 顾裕铭

## 更惠民—— 产地检疫票证开具“零等待”“零误差”

**本报讯** 近日,我区指前畜牧兽医站严格遵循属地管理原则,对镇域内出售或运输的动物、动物产品实施检疫,顺利实现产地检疫票证开具“零等待”“零误差”。

对于出栏的畜禽,均派两名官方兽医到场、到户检疫,严格按照检疫规程,认真落实检疫申报制度,对出栏动物到场到户检疫,杜绝装车后在装

猪台进行产地检疫,严格按照规范出具检疫合格证明,认真填写每项内容。对符合检疫申报条件的,派人到场到户实施检疫,杜绝检疫不作为现象的发生。

创新用好用活移动票证系统,不仅提高了乡镇兽医站的监管能力,也极大的方便了养殖户,进一步促进了全区养殖业健康发展。张杨 徐欢